
Табела 5.2. Спецификација предмета  
Студијски програм : Основне академске студије историје уметности 

Назив предмета: Увод у иконографију и иконологију средњовековне уметности 

Наставник/наставници: др Миодраг Марковић, редовни професор; др Драган Војводић, 

редовни професор; др Бранка Вранешевић, ванредни професор 

Статус предмета: обавезни предмет 

Број ЕСПБ: 7 

Услов: Студент мора да испуни услове прописане Статутом Филозофског факултета. 

Циљ предмета 

Упознавање студента са иконографском анализом и иконолошком интерпретацијом уметничког 

предмета средњег века у циљу разумевања директног или индиректног значења представљеног 

садржаја. Иконографском и иконолошком анализом различитих примера касноантичке, 

ранохришћанске, раносредњовековне и средњовековне уметности студенти ће стећи неопходна знања 

за разумевање, интерпретацију и даље проучавање средњовековне уметности. 

Исход предмета  

Исход предмета је да се студенти оспособе да самостално препознају, анализирају и класификују 

споменике средњовековне уметности. Кроз теоријски и практични рад студенти ће стећи сазнања о 

вишеслојности уметничког дела и симболичним значењима која представљају садржаје и идеје у 

средњем веку. Такође, исход предмета је и да се студенти оспособе да сагледавају уметничка дела у 

одговарајућем историјском и социо-културном амбијенту у коме су настала.  

Садржај предмета 

Предмет нуди студентима увид у један од најраширенијих и најзаступљенијих метода изучавања и 

интерпретације уметничких предмета историје средњовековне уметности. Кроз анализу и 

препознавање појединих елемената, од мотива, знакова до идеје и канона. Студенти ће стећи увид у 

више могућих читања ликовног дела имајући у виду постојање јасно читљивих и оних скривених 

значења средњовековне уметности. Посебан нагласак биће стављен на формирање хришћанске 

уметности кроз анализу споменика касне антике те препознавање основних тема и иконографских и 

иконолошких типова који ће утрти пут европској уметности средњег века и раног модерног доба. На 

такав начин ће студенти стећи увид у анализу и тумачење те класификацију ликовног језика и 

текстуалног предлошка и продрети у основе формирања ликовног језика, од периода касне антике до 

раног модерног доба. 
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Број часова  активне наставе Теоријска настава: 2х30 Практична настава: 2х30 

Методе извођења наставе 

Настава се изводи током првог и другог семестра на предавањима. 

Оцена  знања (максимални број поена 100)  

Предиспитне обавезе 
поена 

 
Завршни испит  поена 

активност у току предавања  писмени испит  

практична настава  усмени испит 40 

колоквијум-и 60   

семинар-и    

Начин провере знања могу бити различити наведено  у табели су само неке опције: (писмени испити, 

усмени испт, презентација пројекта, семинари итд...... 

*максимална дужна 2 странице А4 формата 

 


